КГБС (К)ОУ «Алтайская специальная (коррекционная) 
общеобразовательная школа-интернат VIII вида»
5 класс

Урок Здоровья 
Тема:

 Час занимательного

 русского языка.

 2 склонение существительных

                                Учитель

                                    письма и развития речи
                                    Кочеткова А.В.

5 класс

Урок письма и развития речи

Тема: Час занимательного русского языка.

2 склонение имен существительных.

Цель: 

· развитие интереса к изучению литературы и русского языка,  его фонетики и орфографии; обогащение словарного запаса учащихся; закрепление умений определять склонение имен существительных;
· развитие долговременной  памяти, процессов анализа и синтеза,            творческого воображения и наблюдательности; умений оформлять правильно речевое высказывание через создание речевых ситуаций;
· воспитание положительной мотивации, желания вести здоровый     образ жизни, заботиться о своем здоровье.

Оборудование: 
карточки с отдельными буквами слова «здоровье»

таблички со словами «Памятка», «Если хочешь быть здоров» 
правила здорового образа жизни

пословицы о здоровье 
отрывок из стихотворения К.Чуковского «Мойдодыр»

карточки  со словами из стихотворения

карточка «В народе говорят»

знак «Не курить!»

картинки с изображением спортсмена, врача, человека под душем, 

  улыбающегося человека, хмурого человека, 
  таблички со словарными словами 
  «шифрограммы».

1. Организационный момент. Настрой на урок.

2. Введение в  тему урока,  целеполагание.

·  Развивающая игра «Волшебный сундучок»

- Ребята, какую часть речи мы изучаем?

-Что такое существительное?

-Что можно определить у имени существительного?

                                  (род, число падеж)

-Чему будем учиться сегодня на уроке?

          - Сегодня у нас необычный урок. Мы поговорим об очень важном для     нас понятии. А узнать о каком, нам поможет «волшебный» сундучок.

                     Дети и гости!
Вот волшебный сундучок,

На дверях его замок.

В нем живут отгадки

На все мои загадки.

Дверь легонько открываем

И загадку вынимаем.
Сундучок открывается. Из него по одной карточке учитель вынимает загадки. Дети отгадывают загадки, отгадки записывают в тетрадь, ставя ударение и подчеркивая непроверяемую гласную.

	1.Я – капелька лета
На тоненькой ножке.

Плетут из меня

Кузовки и лукошки.

Кто любит меня,

Тот и рад поклониться,

А имя дала мне

Родная землица.

                 (земляника)

2. Он по-рабочему одет –

Удобно, просто, ловко.

На нем малиновый берет

И пестрая спецовка.

        (дятел)

3. Два ремня висят на мне,

Есть карманы на спине.

Коль в поход идешь со мной,

Я повисну за спиной.

     (рюкзак)                                                
	     4.Нет грибов дружней, чем эти, 

Знают взрослые и дети, -

На пеньках  растут в лесу,  

Как веснушки на носу. 

                                    (опята)    

      5. Птичка-невеличка

Ножки имеет,

Ходить не умеет.

 Сделает шажок – 

Получается прыжок.

(воробей)

6. По округе славится

Зеленая красавица:

Сарафан – как колокол,

По земле да волоком,

Шапочка – с опушечкой,

С острою макушечкой.

                      (ель)

                                                  


- Первые буквы этих слов помогут нам отгадать, о чем мы будем        говорить  на уроке и чему будем учиться.

	з
	д
	
	р
	о
	в
	
	е


- Сегодня мы будем говорить о здоровье, о том, как сохранить и укрепить свое здоровье.
- Как вы понимаете, что такое здоровье?

Дети высказывают предположения и свое мнение.

Здоровье – это  ….        

(запись слова в тетрадь, постановка ударения, выделение орфограммы)

3.    Работа по теме (Изучение нового материала)
- Какого человека можно назвать здоровым человеком?

- А как вы думаете, что нужно делать для того, чтобы быть здоровым?

- Сегодня на уроке мы составим памятку «Если хочешь быть здоров», которая поможет вам сохранить свое здоровье. В этом нам поможет наш хороший друг Здоровячок.
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· Дидактическая игра  «Шифровальщик»
- Здоровячок  зашивровал словарные слова с названиями овощей, фруктов и ягод. Нужно расшивровать их. (Работа в парах)
(Учащимся раздаются карточки с зашифрованными словарными словами по теме «Овощи», «Фрукты», «Ягоды».  Дети расшивровывают слова. Слова размещаются на доске по группам)

Овощи                         Фрукты                  Ягоды

капуста                         яблоко                   малина

морковь                        апельсин               смородина

свекла                            лимон                   крыжовник

-Какие еще продукты помогают сохранить наше здоровье?

- Почему? 
(В них много витаминов и микроэлементов)

Вывод : Чтобы быть здоровым, нужно правильно питаться 
Правило: «Правильно питайся»  (Правило помещается в памятку) 

Запись слов в тетрадь, индивидуальная работа учителя со слобоуспевающими учащимися.
-Определите склонение существительных.
-Какое склонение может быть у существительного?

-Как определить склонение существительного? 

· Коррекционное упражнение «Угадай знак»
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На доске появляется знак «Не курить!»
 - Что обозначает этот знак?

Правило: Скажи НЕТ вредным привычкам.  (Помещается в памятку)

2. На доске картинки (спортсмен, зарядка, человек под душем) 
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- О чем говорят эти иллюстрации?

(Необходимо делать зарядку, заниматься физкультурой и спортом)

· Словарная работа

Слово физкультура – лексическое значение слова (объяснение детьми)

(записать слово в тетрадь, поставить ударение, выделить орфограмму)

Самостоятельная работа

С.67 у. 106   
(списывание, морфологический разбор существительного физкультура)

Индивидуальная работа учителя со слабоуспевающими учащихся
· С. 180 у. 288 (река, песок, закаливание) 
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Правило: Занимайся физкультурой и спортом, делай зарядку, закаляйся!            (Помещается в памятку) 

· «Чистота – залог здоровья»
-Какую еще пользу приносит вода?

-Какое  правило необходимо соблюдать всем и всегда, чтобы быть здоровым?

(Подсказка: знак или отрывок из стихотворения К. Чуковского «Мойдодыр»)
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· Дидактическая игра «Дополните стихотворение» (на доске)

« Надо, надо ………………                            нечистым, трубочистам

   По ………. и…………….                             вечерам   утрам

   А …………………………                            умываться

   Стыд  и срам! Стыд и срам!»

« Да здравствует…………                             полотенце пушистое

   И ………………………..                             густой гребешок

   И ………………………..                             зубной порошок

   И ……………………….. »                          мыло пушистое

Формулировка правила 

 Правило: Соблюдай чистоту тела и жилища.  (Помещается в памятку)

Запись в тетрадь второго отрывка. 

Найти существительные и определить склонение.
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Знак  «Врач»
- Вы стараетесь правильно питаться, делаете зарядку, закаляетесь, но все равно заболели. Что необходимо сделать обязательно?

(Почему Здоровячок принес нам этот знак ?)
Правило: Вовремя обращайся к врачу.  (Помещается в памятку)

· «В народе говорят»
-Какие пословицы и поговорки о здоровье вы знаете?

Дети называют пословицы и поговорки о здоровье.
(пословицы и поговорки дети подбирают заранее)

«В здоровом теле – здоровый дух»

«Береги платье снову, а здоровье смолоду»

- Как вы понимаете последнюю пословицу

Запись пословицы в тетрадь; определить склонение слова здоровье.
4. Итог урока
 - Что для человека в жизни является самым ценным?
 - Сегодня на уроке мы составили памятку «Если хочешь быть здоров».      

Памятка        

«Если хочешь быть здоров»

1. Правильно питайся.

2. Скажи НЕТ вредным привычкам.

3. Занимайся физкультурой и спортом.

4. Закаляй свой организм.

5. Соблюдай чистоту тела и жилища.

6. Вовремя обращайся к врачу.

- О  чем необходимо помнить, чтобы быть здоровым и бодрым?
- Но это еще не вся памятка. На одном из следующих уроков мы подумаем, что еще нужно включить в эту памятку. 

- Эмоциональный настрой. 

(Похлопать в ладоши, если понравился урок)

5. Домашнее задание

 Записать памятку в тетрадь

